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.  «(S)شحل»مً كْكب     r أكبر قنس ٓكع علٙ مطاف٘ (titan)الكنس الاصطياعٕ تٔتاٌ-

r =1,2210   ىعتبر أٌ الكنس تٔتاٌ ٓدّز حْل شحل علٙ مداز دائسٖ ىصف قطسِ
6 
km   تته الدزاض٘ في

زكصٖ  الممسجع شحل 

 عطال٘ مسكص tلٔكً  . الكْٗ الْحٔدٗ المؤثسٗ علٙ تٔتاٌ ٍٕ قْٗ الجرب التي مصدزٍا كْكب شحلٌىعتبر أ- 1

 مسكص عطال٘  Sتٔتاٌ ّ

 شحل،     

ّما ٍٕ الفسضٔ٘ المتعلك٘ بَرا المسجع ّالتي تطنح بتطبٔل الكاىٌْ الجاىٕ لئْتً   -أ     

    MS ،m ،G ّ rعبازٗ قٔنتَا بدلال٘ ثه اكتب .الخازجٔ٘ المؤثسٗ علٙ تٔتاٌمجل الكْٗ -    ب

  ثابت الجدب العاو G ,      تٔتاٌ كتلm  ٘    ,كتل٘ شحل MS       حٔت                  

      .   G ,   MS  ّr بدلال٘ ثابت الجرب العاو  aأكتب عبازٗ التطازع - 2

.  تٔتاٌ ّ أحطب قٔنتَا للكنس V أعط عبازٗ الطسع٘- 3

 . v,r ىاعٕ تٔتاٌ بدلال٘  الاصطلكنس ل Tعبر عً دّز- 4

.                               لهدا الكنس الجالح كبلس اضتيتج قاىٌْ- 5

                                             MS=5,69.10
26

kg       ,G=6,67.10
-11

SI    

 
 

 

 
لدنْع٘ مً الأقناز الصياعٔ٘ للاضتكصافات العطكسٓ٘ طْزتَا فسىطا ّ أضباىٔا بالتعاٌّ مع " ٍٔلْٔس" 

  4200kgكتلتَا  .1mدق٘ الصْز التي تلتكطَا لا تتعدٚ . ٍرِ الأقناز تملك مدازات  دائسٓ٘ . بلجٔكا 

"  مً طسف الصازّخ 2004 دٓطنبر 18الرٖ ّضع في مدازِ في " 2ٍٔلْٔس"أحدثَا   . 675km ازتفاعَا

". 5أزٓاٌ

 

. في أٖ مسجع تدزس حسك٘ ٍرِ الأقناز -1

  .G , MT,RT  ّZ: أّجد عبازٗ الطسع٘ المدازٓ٘ للكنس بدلال٘  -2

 .بين أٌ قاىٌْ كٔبلس الجالح لذكل  -3

GMT=g0RT.:بين أٌ  تطاّٖ الجكل    باعتباز أٌ قْٗ الجرب العاو علٙ مطتْٚ   ضطح الأزض -4
 حٔح   2

g0 شدٗ الجاذبٔ٘ الأزضٔ٘ في مطتْٚ ضطح الأزض ٍٕ . 

                                   .أحطب قٔنتَا  . g0 , RT,  ّ z:اضتيتج ضسع٘ الكنس بدلال٘ 

                                              RT=6.38.103 km     g0=9.8 N/kg    

 
 

 

الوحدة 
  (5)رقم 

السلسلة  
(09)  

 

الاولالتمرين   

  الثانيالتمرين

titan 

 زحل
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الخامسالتمرين   

  الثالثالتمرين

 التمرين الرابع

BAC 2010 MT 
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ٌ الكنس أىعتبر  , 2005 دٓطنبر28 في  GIOVEAللبرىامج Galiléo تم إزضال أّل قنس صياعٕ 

 ٓسضه مدازا دائسٓا علٙ ازتفاع  ، ب الأزض لُذلا يخضع إلا لكْٗ ج S ىكطٔا الصياعٕ جطنا

h=23,6.10
3
kmعً ضطح الأزض .  

 BAC 2009 S  الرابعالتمرين

 BAC 2009 MT  الخامسالتمرين

  السادسالتمرين
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  الكنس الصياعٕ ّ مطازِ ثه الكْٗ المطبك٘ مً طسف الأزض علٙ الكنس الصياعٕ، مجل كٔفٔا الأزض  (1

ٍٕ الفسضٔ٘ الْاجب ّضعَا باليطب٘ ٍْ المسجع المختاز لرلك ؟ ّ ما ما  لتطبٔل الكاىٌْ الجاىٕ لئْتً (2

المسجع؟  لهر

. في المسجع الطابل S  لحسك٘ الكنس الاصطياعٕ  a    أعط ممٔصات شعاع التطازع (3

  G  ,   h,   RT  ,  MT  .           :  ّجد عبازٗ ضسع٘ الحسك٘ بدلال٘أ (4

ىصف قطس   الجدّل التالٕ ٓعطٕ دّز ّ،قازى٘ حسك٘ الكنس الصياعٕ بحسك٘ أقناز صياعٔ٘ أخسٚلم

: الأقناز الصياعٔ٘   مدازات بعض

 (s
2
)  T

2 

 (km
3
) R

3
 

  

T(s) R=(RT+h)(km)  الكنس

  2,88.10
4 

20,2.10
3
  GPS  

  4,02.10
4

 25,5.10
3 

GLONASS 

  8,61.10
4 

42,1.10
3

 METEOSAT 

T:ٌ أكنل الجدّل ثه أزضه البٔا/  أ 
2
=f(R

3
)   

                                                  
 .أكتب معادل٘ الميخيٙ الياتج ّ تأكد أٌ البٔاٌ ٓتْافل مع قاىٌْ كبلس الجالح /  ب

 .MTاضتيتج كتل٘ الأزض  /  جـ

   . ّ أحطب ضسعتُ ّ تطازعُ Galiléoباضتعنال البٔاٌ أّجد دّز الكنس الاصطياعٕ /    د 

G = 6,67.10  :            ٓعطٙ         
-11

  SI    ،      ىصف قطس الأزض :RT=6,38.10
3
 km 

  

 

  

 

  
 

 

 
 

 

 
Mr: djezzar brahim 

Prof physique  

  السابعالتمرين


